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Poznato je da se najveća teškoća kod 
perspektivnog crtanja sastoji u tačnom 
ocenjivanju srazmera različno postavlje
nih predmeta u prostoru. Uređaj prema 
pronalasku ima za cilj da posmatraču da 
tačnu predstavu o odnosu veličina i sraz
mera raznih posmatranih predmeta u pro
storu. To se postiže na taj način što se 
predmeti koji se žele snimiti posmatraju 
kroz jedan transparent snabdeven jednom 
celishodnom kvadratnom mrežom. Tako 
da se na jednoj ravnoj površini — trans
parentu — ocrtavaju konture posmatra- 
nog predmeta a kvadratnom mrežom su 
tačno određene i veličine i srazmere tih 
predmeta u ravni onako kako se imaju 
preneti na sliku kao površinu (dvodimen- 
zijalni prostor).

Na sl. 1 nacrta dat je prednji izgled 
uređaja, na si. 2 dat je presek A—B a 
si. 3 pretstavlja transparent snabdeven 
kvadratnom mrežom.

Uređaj se sastoji od jedne kutije u 
obliku prekraćene piramide (1), čija baza 
je otvorena i na taj otvor namešten 
transparent od celofana ili stakla (2), a 
prekraćeni vrh piramide je pokriven i na 
lom poklopcu je predviđena rupa (3), 
kroz koju se posmatra slika predmeta 
koji se želi crtati, a koja se slika ocrtava 
na transparentu. Za jednu stranu kutije 
preko jednog zgloba (4) pričvršćeno je 
rame (5) od elastičnog metala, koje obu
hvata ram (6). U ramu (6) uglavljena je 
potporna daščica (7), sa čije zadnje strane 
je pritvrđena daščica ili lepenka (8), koji 
se na pogodnom mestu (9) može da pregi
ba i da u odnosu prema ramu posluži kao 
odupirač (potpornik) da bi uređaj mogao

stabilno da stoji pred crtačem. Sa prednje 
strane daščice (7) namešten je blok za cr
tanje (10), koji se kao i običan blok sa
stoji od više listova crtače hartije, koja 
je snabdevena istim sistemom kvadratne 
mreže kojim i transparent smešten u 
kutiji uređaja. Umesto da pojedini listovi 
bloka budu snabdeveni kvadratnom mre
žom, može biti priđđdata bloku naročita 
tanja hartija sa kvadratnom mrežom čija 
je. zadnja strana premazana grafitom tako 
da se crte povučene po toj pomoćnoj har- 
tiji prenose na hartiju za crtanje.

Pomoću opisanog uređaja omogu
ćeno je perspektivno crtanje svakom licu 
i bez prethodne spreme pa i bez nekog ta
lenta, pošto najteži zadatak crtanja tačna 
pretstava o izgledu trodimenzijalnih pred
meta — perspektive — na rvanoj povr
šini, dvodimenzijalnom prostoru, rešen je 
ocrtavanjem kontura posmatranog pred
meta na transparentu, ša koga se te kon
ture mogu lako preneti na hartiju blago- 
dareći kvadratnoj mreži.

Patentni zahtevi:

1) Uređaj sa blokom za perspektivno 
crtanje naznačen time, što se sastoji od 
jedne kutije u obliku prekraćene pira
mide (1), čija je otvorena baza snabde
vena transparentom (2), koji je transpa
rent snabdeven kvadratnom mrežom (si. 
3) dok je suprotna strana — prekraćeni 
vrh piramide — snabdevena okruglom 
rupom (3) za posmatranje i što je ta ku
tija jednom svojom bočnom stranom pri
čvršćena za postolje.

2) Uređaj sa blokom za perspektivno
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crtanje, prema pat. zahtevu 1, naznačen 
time, što se postolje sastoji od jednog 
rama (6) koji obuhvata daščicu (7), sa 
čije je zadnje strane pritvrđena preklop- 
Ijiva daščica ili lepenka (8), a sa prednje 
strane blok za crtanje (10).

3) Uređaj sa blokom za perspektivno

crtanje, prema pat. zahtevima 1 i 2, na
značen time, što su pojedini listovi bloka 
snabdeveni istim sistemom kvadratne 
mreže (si. 3) kao i transparent u kutiji ili 
mu je pridodata naročita hartija sa tak
vom mrežom čija je zadnja strana pre
mazana grafitom.
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